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GOz Aldanmasi
Olanaksiz bir sekil. Sola bakinca st
Uste konmus dortgen bloklar, saga

bakinca ise basamaklar goriiniyor.

Palindromik Sayi

Tum rakamlar (0-9) sadece bir kez
kullanilarak bir adet 1 basamakli,

bir adet 2 basamakl, bir adet 3
basamakli ve bir adet 4 basamakli

sayl olusturuluyor. Bu dort sayi
carpildiginda palindromik bir sayi elde
ediliyor. Bu palindromik sayi en fazla
kac olabilir?

Palindromik sayilar, bastan sona ve
sondan basa dogru okundugunda ayni

olan sayilardir.

Soru isareti
Soru isaretinin yerine hangi sayi

gelecek?

74
59
46

25
?

W N\
NN O\
UL NWwWN

94

Emrehan Halic1

iki Say!

iki kdgida rastgele birer tam sayi yaziliyor

ve sayllardan en az birinin cift say
oldugu soyleniyor.

Bu kagitlardan birini rastgele
seciyorsunuz ve yazilan sayinin cift sayi

oldugunu goriyorsunuz.

Diger kagittaki sayinin da cift sayr olma

olasihgi nedir?

Kodlar

A, B, C, D, E, F harflerinin her birinin en
fazla iki kez kullanildigi on harfli kodlar
uretiliyor. Bu kodlar alfabetik olarak
siralansa bir milyonuncu kod ne olur?

Sayi Turu
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Her sayiyi en fazla bir kez kullanmak
kosulu ile bir sayi turu yapacaksiniz.
Dilediginiz bir kareden baslayarak
yatay veya dikey komsu bir kareye
hareket edebilirsiniz. Turu basladiginiz

karede bitireceksiniz.

Hedefiniz tur boyunca kullandiginiz

kare adedinin maksimum olmasi.

Ornek:
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4,224 2024
Adet=6

Sinav
100 soruluk bir sinava 35 6grenci
katilmistir.

Her soru tam olarak bir kiz ve bir
erkek 6grenci tarafindan ¢oztlmustur.

Kiz 6grencilerden en az biri tam
olarak 1 soru, en az biri de tam olarak
2 soru ¢ozmustar.

Erkek 6grencilerden en az biri tam
olarak 4 soru, en az biri de tam olarak
5 soru ¢ozmustur.

En ¢ok ¢ozen kiz 6grenci (veya
ogrenciler) X adet soru ¢cozmustar.

En cok ¢ozen erkek 6grenci (veya
ogrenciler) Y adet soru ¢cozmustar.

X'in ve Y'nin alabilecegi en kiiglik
deger ayni olduguna gore bu sinava
katilan kiz ve erkek 6grencilerin sayisini

bulunuz.

Dortgenler

2x2'lik noktalar tizerinde
olusturulabilecek dortgen sayisi sadece
1'dir.

e O

3x3'ltik noktalar tGizerinde kag farkli
dortgen olusturulabilir?

Bir dortgenin dondurilmesiyle veya
ters cevrilmesiyle elde edilebilen bir
dértgen farkl sayilmayacaktir. Ornek iki

dortgen sekilde verilmistir:
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Sayisi
Yandaki sekilde
toplam

kacg licgen var?

Gegen Sayinin Coziimleri

ingilizce-Almanca

Hem Ingilizce hem Almanca bilen 4 kisi
vardir.

x=Hem Ingilizce hem Almanca bilen-
lerin sayisi

ingilizce bilenler= 10x

Almanca bilenler= 25x

25x - 10x =60

x=4

Hatali Uriin

27/46

Bu durumun yasanma olasiligi (secilme
olasiligi) x (ilk laboratuvarin hatali bulma
olasihgi) x (ikinci laboratuvarin hatali
bulma olasilig) denkleminin sonucuna
esittir.

Uriin hatali oldugunda bu olasilik %5 x
%75 x %90 = 0,03375'tir. Uriin hatasiz
oldugunda bu olasilik %95 x %25 x %10
=0,02375'ir.

Bu durumda triiniin hatali olma olasiligi
0,03375/(0,03375+0,02375) = 27/46dIr.

Dizi
Tum sayilarin toplami = 1.134.903.169
Fibonacci dizisinde ilk n terimin toplami

= (n+2)'nci terim — 2'nci terim.

Ucgenlerin

— 1 |

8 Rakami

Bes parcayi birlestirerek 8 rakamini elde ediniz.

Parcalar dondurilebilir ama ters ¢evrilemez.

Terimler a+b a+2b | 2a+3b | 3a+5b | 5a+8b

Toplamlar 2a+2b | 3a+4b | 5a+7b | 8a+12b | 13a+20b

Son iki sayi toplanarak (n+1)'inci terim Kiirdanlar

bulunur, bir kez daha toplanarak da 14 kiirdan almak gerekir.

(n+2)'nci terim bulunur. Bundan ikinci Olasi ¢ozlimlerden biri:

terim, yani 1 ¢ikarilirsa tim sayilarin toplami —
bulunur. I
Dortgenler

Soru isareti
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7 Rakami
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4x9+6=42

Asal Toplamlar
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